

传统相亲——乖乖女的首选

“我相亲的十几个女孩中,有3个是属于那种近乎完美的女孩,她们美丽、纯洁,家庭工作都好,待人礼貌,总之是男人梦想的对象。”网友铁汉柔情说,相亲前他都没想到,这样的女孩会去相亲,他也坦承,如果不是在父母逼迫下相亲的话,生活中根本遇不到这样的女孩,即使遇到,这类女孩也是不随便恋爱的,因为她们都非常听家长的话。铁汉柔情现在的女友就是他认为近乎完美女孩中的第三个。

今年24岁的晓敏便是这样一位乖乖女,大学毕业已经工作一年的她还没谈过恋爱。当记者问起上大学时有机会接触那么多同学,怎么没恋爱呢?她一脸平静地说:“我们宿舍只有一个谈了,其他都没谈呀,我们觉得学校那些都不太靠谱。”

什么样的才靠谱?“父母、亲戚朋友介绍的吧。”晓敏想也没想便回答了。

Fiona(菲安娜)是医学院的大四学生,即将读研的她现在的男友就是她母亲的同事介绍的。生肖牛、金牛座的Fiona相貌身高都不错,从小成绩优秀,高中毕业后考取了全国重点院校,因为学校在外地,家在郑州,父母一开始就建议她在郑州找男友,身为独女的她也完全同意。于是,在她大三时,父母就开始张罗了。一家有女百家求,更何况Fiona这么优秀的女孩。

在这方面,Fiona的母亲把关相当严格,一听条件不中意的,直接Pass掉;条件合心意的,则要进入面试关。因为Fiona只有寒暑假和长假才能回郑,母亲先代为面试倒也顺理成章。过尽千帆皆不是,直到他出现。他长Fiona三岁,公务员,年轻有为,父母是退休干部,为人宽厚,家境良好。就这样,在母亲先考察后,Fiona开始了她的第一次恋爱。

“因为相隔两地,平常我们就通过短信、电话联系,他出差时会顺路来看我,我放假回家也会约着见面。正因为这样,拉长了相互了解的时间,不像有些自由恋爱的朋友,关系发展很迅速,往往不能充分了解对方的性格。”

“我觉得这样的方式挺好。我妈的同事和他们家是世交,有了这层关系,大家都会很认真,如果我们俩谈不来也没关系,因为彼此都有分寸,即便分手了也不会尴尬。”

生活很忙很“宅”,相亲卷土重来

传统相亲、网络相亲,听听他们的故事

网络相亲——圈定范围循序渐进

相亲跟自由恋爱都必须经历一个共同的阶段就是“谈”。两个陌生人从不认识到认识再成为好朋友甚至恋人,是一个不断沟通交流的过程。这个过程使彼此更好地了解,甚至产生好感。所以谈恋爱最重要的是“谈”这个阶段,恋爱只是“谈”的结果。

晚报记者 苏瑜 实习生 宋少杰/文
晚报记者 张翼飞/图



单身派对上,平时矜持的男女在活动中互动交流



许先生在某相亲网站上注册有半年左右,他采取这种方式是听了同事的介绍。同事新婚,娶了一个昆明的女孩,年轻、漂亮、贤惠,反用同事的话来说,就是打着灯笼也找不到的好老婆。郑州离昆明那么远,他们是怎么结下这千里姻缘的呢?答案是征婚网站。

据许先生介绍,最初同事也将征婚对象锁定本市,但在征婚过程中,因为网站有博客,他就经常上博客写一些关于情感婚姻的感受,后来那个昆明的女孩就经常给他留言探讨,久而久之,就成了朋友,后来两个人就顺理成章地发展成了恋爱关系,直至结婚。

许先生觉得,同事的经历虽然特殊,有很多幸运的成分,但也让他改变了之前对网络不信任的成见,缘分和机遇一样,来临的时候是不分形式的,所以他也也在网站上注册了,想多给自己些机会。

注册后,他发现非常方便,首先你的自我介绍可以让人简单地对你有个综合了解,如果觉得合适,便可以交换照片,对上眼了,就可以通电话。有几个女孩都是在通电话阶段结束

的。因为一个人的谈吐可以展现很多东西。最后一步是见面,见面后如果没有什么反感的,就可以开始交往了。一般来说,前面经过了那么多步骤,结果都会很好,即便反差很大,接触一两两次后就可以及时刹车。因为大家都是本着结婚为目的的交往,所以相对比较理性。

许先生还发现,在征婚网里约见的女孩,一般性情比较好,通情达理。也许,自由恋爱导致的结果就是滋生了女孩子的“骄、娇”二气,一般来说,漂亮优秀的女孩长期在众星捧月的环境下,性情也会改变。

相亲后,也有一件令许先生尴尬的事情,就是一个相亲对象的母亲来到他单位,找到他们领导,问许先生的工作情况和收入情况。事后,许先生想通了,认为这也正是对方重视他的一种表现。虽然许先生还没有找到意中人,但他坚信,他的另一半一定会在这里出现。

“我们坚信,只有真实,才有真爱!真实的资料是相亲成功的前提。每个人都生活在一个相对固定的圈子内,而他以往的经历在圈子内所造成的影响是不可隐瞒的,这就是口碑。有了真实的资料,就有利于彼此了解其口碑。”作为本土的征婚网站,河南相亲网实行了全国最严格的报名制度——相亲人员必须填写真实姓名、身份证号、学历证号、单位名称、单位地址。网站负责人董先生介绍说,河南相亲网之所以打出严格、真实、严肃的招牌,就是为了在实现网络便捷交友的基础上,保障传统相亲的优势不打折扣。

董先生介绍说,为了避免相亲人员受到网上虚幻感情的欺骗,河南相亲网没有开通在线聊天,而是采取了“网上报名、网下约会”的面对面相亲方式。每次组织16对相亲人员在咖啡厅约会,每人可以与8位异性面对面交谈,从中选出你理想的真实恋人。先见面,再恋爱,恋的真实,爱的实在。 请继续阅读 C03版